

岁末年初黄金市场卖得火

生肖金、压岁金更受市民青睐

凭借保值率高的特点,黄金产品一直都备受消费者欢迎。岁末年初,进入新一波黄金产品销售旺季。据了解,连日来,现货黄金价格持续上涨,根据黄金行情走势图显示,12月7日,国际现货黄金价格重返1770美元/盎司以上;12月13日,现货黄金价格继续小幅上涨,截至当天中午10时许,其价格报1784.59美元/盎司。连日来,记者走访通城多家银行以及黄金饰品店发现,虽然各类黄金产品价格不同程度上扬,但市民岁末添金的热情不减反升,无论线上还是线下,黄金市场都呈现一片火热景象,为即将到来的新年添上一把火。

银行贺岁金扎堆上柜

兔年生肖金、压岁金……近日,记者走进通城各家银行网点,年味十足的黄金产品纷纷扎堆上柜,成为通城市民过年购物清单里的热门选择。

12月8日,建行兔年生肖压岁金正式上线:压岁金正面采用了日光激发变色防伪油墨工艺,经日光照射后,萌萌哒的小白兔呈现出变色效果,十分新奇有趣。“兔年压岁金即日至12月20日限时可享9折优惠,优惠价为636元/套。”建行南通分行个金部相关负责人介绍,今年是建行推出联名生肖压岁金的第九年,压岁金自推出后备受市场欢迎,是岁末年初贵金属市场上的宠儿,近两年南通建行压岁金销量均超过万套。

黄金迎来销售旺季

上周末,记者走进通城部分商场发现,各品牌黄金专柜前来选购的消费者络绎不绝。“趁着双12优惠活动力度大,把给妻子的新年礼物提前准备好。”正在文峰大世界某品牌前挑选黄金饰品的陈先生认为,黄金产品不仅具有一定投资收藏价值,而且现在的创新设计能力也不断增强,“相较于购买金条、金块等传统黄金投资方式,黄金饰品价格门槛更低,对年轻人来说更具有吸引力。”

记者在走访中了解到,通城各品牌黄金产品价格各不相同,大多数产品满减优惠价在每克480元左右。“金价每天都不一样。”某品牌专柜工作人员介绍,这个双休日恰逢“双

12”,无论是“一口价”“克重”饰品,还是新推出的各类带有兔子元素的黄金产品,都迎来一波销量增长小高峰,“接下来即将元旦和新年,黄金市场将会迎来销售旺季。”

“年底比较忙,但是礼物不能忘,生活要有仪式感。”网友“super”介绍说,由于没有时间逛街,就在网上买了3条手链分别送给闺蜜做新年礼物,“闺蜜们收到礼物非常开心。”记者发现,最近无论线下商场还是电商平台,实物黄金都迎来一波销售热潮。在淘宝天猫旗舰店,某品牌黄金售价1380元的生肖兔手链月销量600+;某品牌一款“兔子胡萝卜”黄金不对称耳钉,在天猫黄金耳饰热销榜排名第一,月销量达1000+。

投资市场风起云涌

今年以来,受国际环境多方因素的影响,黄金价格波动较为剧烈。较年初相比,今年金价曾在3月份出现了大涨逾13%的行情,亦有下跌近10%的低迷表现。此外,“互联网采集入库”的数据显示,2022年12月11日黄金现货市场价格为404元/克,同比增长率为8.42%。通城多名业内人士表示,短期金价存在波动性,未来仍存在继续小幅上涨的概率。

面对变幻莫测的黄金市场时,普通投资者该何去何从?“如果单纯购买金饰,这样的投资很难进行变现和流通,毕竟首饰的售价包含了工

费,金店回收的时候却按照克重。”业内人士提醒消费者,黄金变现不易,适合长期投资,如果没有实物黄金的配置需求,可以直接配置黄金期货、黄金ETF等。

“黄金作为避险资产,出于家庭资产稳健配置的需要,配置一些黄金资产,也是一种不错的选择。”我市某银行理财经理建议消费者,如果看好黄金保值功能,可以在投资组合中搭配10%到15%的黄金份额,但不可盲目炒金,毕竟未来行情存在不确定性,“影响黄金价格的因素很多,对行情要理性看待,不能过于乐观。”

本报记者张水兰

学生作业减少 教育焦虑下降 我市交出一份高质量“双减”成绩单



昨天,众多小学生在绿博园开展户外活动。
记者许从军

煮汤圆、绣手帕、做蛋糕……这是昨天下午五山小学课后服务的一幕,该校开设了劳动、科技、体育、艺术、心理等56个“紫琅小镇”体验课程。丰富多彩的活动让孩子体验成长的快乐。

丰富体验课程让学生快乐成长

五山小学充分挖掘校内教师特长,同时外聘部分优质师资,在一至六年级开设了劳动类、科技类、体育类、艺术类、心理类等56个“紫琅小镇”体验课程。

据了解,除一年级幼小衔接课程以班级为单位进行组织之外,该校二至六年级每个年级还分别开设了10个体验课程。目前,“紫琅小镇”体验课程实行走班制,每个学生都有机会参与其中。

在活动现场,一个活灵活现的竹节人吸引了记者眼光,而在竹节人的身旁,一名六年级同学正在手持小锯子,制作竹节人的零件。为了让学生更好地理解书本上《竹节人》一文,该校老师仔细研究了课文中讲述的竹节人制作方法,通过反复尝试,终于摸索出一整套竹节人的制作工艺。

五山小学校长蔡建军说:“自‘双减’政策实施以来,五山小学围绕校本特色与延时服务的共育模式,通过多元化体验课程,努力让每一名学生优秀而优雅、精彩更出彩。”

优质托管服务惠及更多学生

经过一年多的探索和实践,我市各地均摸索出了适合当地特色的做法。

如东县教体局局长姜宁兵介绍,“双减”不仅要“减”到位,还要聚焦“增”和“创”,如东县教体局为此在全省首创依托县青少年宫开展乡村托管服务。用公办教育的质量、公办收费的标准开展托管服务。今年暑假期间,如东县4所乡村“复兴少年宫”、26所乡村少年宫,实现全县乡镇全覆盖,

举办500多个班次的艺术类培训,惠及近两万名未成年人。

姜宁兵说:“我们盘活存量公办优质教育资源,打造城乡一体化的均衡、公益学生托管服务,成为当地孩子身边的‘幸福课堂’,未来我们将更加关注科技、艺术、体育、劳动等元素的植入,让托管服务更好地惠及学生。”

力争“双减”成效位居全国前列

作为全国9个“双减”工作试点城市之一,一年多来,我市做到了“五个第一”:全国地级市第一个出台实施意见、第一个成立监管机构、第一个建立“双减”监管和服务平台、第一个发放教师补助,在试点城市中第一个实现学科类培训机构压减率100%。

数据显示,从去年9月1日起,全市100%小学开展“5+2”课后服务,100%初中提供夜自习服务;全市参加课后服务及夜自习服务的学生占比96.58%、教师占比97.39%。目前,教师利用课后服务时间做好学生作业辅导,每天各科作业的“面批率”达20%,每周实现全覆盖。

市教育局副局长朱全中表示,通过一年多的实践,学生作业、社会培训、教育焦虑、家长负担和校园安全问题持续减少;教学质量、学生综合素质、学生健康指数、群众满意度和立德树人成效均持续提高。

市“双减”办表示,下一步将继续对照相关文件提出的“1年内有效减轻、3年内成效显著”为目标,继续保持“双减”工作力度不减,加强部门间协同配合,创造性系统推进各项试点工作,力争“双减”工作各项成效位居全国前列。

本报记者沈樑